

Сайт: <http://arttravel.ru/>
Количество знаков без пробелов: 2897
Адрес: 92%

Сокровище Белого моря

На западе Белого моря недалеко от Северного Полярного круга находится Соловецкий архипелаг – жемчужина российского Севера. Несколько крупных и больше ста мелких островов разбросаны по дну урюжского моря и окружены древними лесами, в делях которых урчаты прозрачно-чистые озера. Природа редкостной, суровой красоты завораживает и навсегда остается в сердце: «...будут сниться с этих пор острокопечных елей ресницы над голубыми глазами озер...».

Соловки – это край мужественных людей, и приезжает сюда не каждый, и не просто так. Однако, вопреки леденящей прозе истории этого места, на Соловках Вы практически сразу ощутите что-то бесконечно близкое и дорогое. Известный русский художник Михаил Нестеров, создавший под влиянием Соловков несколько лучших своих картин, сказал своему знакомому, которого отправляли в соловецкую тюрьму: «Не бойтесь Соловков, там Христос Близок».

Климат на островах исключительно здоровый. Общее состояние погоды зависит от ветра, чаще холодного, чем теплого. Соловецкая погода труднопредсказуема и непостоянна, об этом не стоит забывать, отправляясь на экскурсию, особенно морскую. Летом солнце практически не скрывает с неба над островами, а самый длинный день здесь продолжается столько же, сколько и самая длинная ночь, которая наступит шесть месяцев спустя.

Соловецкая ночь – особая доступность островов. Нет на свете такого художника или поэта, который бы смог достоверно передать красоту северной белой ночи. Даже самый искусный фотограф не отразит в своем творении таинственное внутреннее свечение, которое полагается в окружающих предметах белыми ночами. Море переливается жемчужной белизмой. Золотисто искрится воздух в темно-изумрудной громаде старого леса. А небо белой ночью поразительно: его словно нет, а земля одиноко дрейфует в бескрайнем пространстве вечности. Белую ночь невозможно рассказать. Ее нужно видеть. А для этого просто надо приехать на Соловки.

За первые полвека своего существования Соловецкий монастырь обогатил духовную составляющую русского государства множеством святых и трудников подвизнического православия, украсил русскую культуру неповторимыми в своей красоте и гармоничности памятниками архитектуры, иконописи и литературы. Всего на островах насчитывается 256 объектов культурного наследия. Только на Соловецком архипелаге были обнаружены лабиринты всех уровней сложности. Генеральная Ассамблея ЮНЕСКО включила историко-культурный ансамбль Соловецких островов в Список Всемирного Наследия.

И напоследок, несколько советов путешественникам. Приехав на Соловки, обязательно попробуйте соловецкую сельдь, ее считают особенным деликатесом.

На территории архипелага действует соответствующее нормам поведения, ведь Соловки, фактически, являются огромным кладбищем, упокоившими тысячи жертв. Вы сразу почувствуете дрожащую в воздухе печаль. На Соловецких просторах сохранились отпечатки постигавших там серьезных духовных изысканий, и претерпевавших немалых мучений. Нахождение здесь в белую ночь и дивной чистоты не совсем уместно. Здесь неизбежна работа и страдания, и уныние. Этого ждет от Вас память замученных на Соловках людей...

А затем родится новый день, и засияет над всей огромной и прекрасной землей нашей и над небольшими, но таким огромным, кусочком нашей земли - Соловецкими островами.